
 

 

Důvodová zpráva 

 

Římskokatolická farnost Břeclav – Poštorná požádala dne 19. 9. 2016 město Břeclav o 

poskytnutí finančního příspěvku – daru na údržbu zeleně a její ochranu v zahradě při kostele 

Navštívení Panny Marie v Poštorné. Farnost od ledna do srpna 2016 již vynaložila 30 tisíc 

korun na provádění kosení a údržbu travnatých ploch, stříhání živých plotů a ostatních 

zelených porostů, likvidaci spadlých větví, prořez stromů a další nezbytné úpravy vč. 

postřiků. Vesměs se jedná o náročné a odborné práce, které je nutné zajišťovat u odborných 

firem. V letošním roce se nově vyskytli škůdci na živých plotech, především krušpánku. 

Tento stav je nutné řešit co nejdříve, aby se zabránilo pozdějšímu zničení těchto porostů, 

jejichž stáří je asi 50 let. Jelikož tento problém neumí farníci vyřešit sami svépomocí, 

požádají o zničení škůdců a další preventivní ochranu porostů odbornou firmu. Předpokládají, 

že do konce roku na tuto údržbu vynaloží dalších asi 20 tisíc korun. Poněvadž je tato zahrada 

místem řady kulturních a společenských akcí, kterých se účastní i město, požádala farnost 

město o spoluúčast ve financování její údržby ve formě poskytnutí finančního daru dle 

finančních možností města.  

 

V minulých letech poskytovalo město pravidelně na činnost registrovaných církví finanční 

prostředky ve výši 100 až 150 tis. Kč a to především Římskokatolické farnosti Břeclavi a 

Poštorné a Apoštolské církvi. V loňském roce však poštorenská farnost finanční příspěvek 

neobdržela, neboť v době podávání žádostí došlo ke změně působiště faráře a jeho nástupce 

ještě v Poštorné neúřadoval a ani o této možnosti nevěděl. Proto z výše uváděných důvodů 

Odbor sociálních věcí a školství doporučuje Římskokatolické farnosti v Poštorné poskytnout 

finanční prostředky formou daru ve stejné výši jako v předcházejících letech, tj. 40.000 Kč. 

 

Vyjádření právníka: 
 

Dotace jsou poskytovány podle zákona č. 250/2000 Sb. v režimu veřejného práva. Naproti 

tomu dary jsou poskytovány podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, v režimu 

soukromého práva. Je proto nutno striktně oddělovat poskytování dotací podle zákona č. 

250/2000 Sb. od poskytování darů.    

Při určení, zda územní samosprávný celek má v konkrétním případě poskytnout dotaci nebo 

dar, je namístě vyjít z vymezení dotace v zákoně č. 250/2000 Sb. Tento zákon pojímá dotaci 

jako peněžní prostředky poskytnuté z rozpočtu územního samosprávného celku právnické 

nebo fyzické osobě na stanovený účel.  

Proto -  dle společného stanoviska MF a MV -  tam, kde obec hodlá poskytnout peněžní 

prostředky, aby byly použity k plnění úkolů obce v samostatné působnosti, a tím pádem i 

vázány k tomuto účelu, je namístě poskytnout prostředky formou dotace a nikoli daru. 

Poskytnutí daru by mělo být využíváno především tam, kde další užití poskytnutých 

prostředků nemá obec v úmyslu jakkoli cíleně vázat ani „sledovat“ jejich užití. 

       

Výše uvedené společné stanovisko tedy doporučuje, aby, pokud vůbec budou poskytovány 

dary, šlo o dary tzv. neúčelové, tj. bez bližšího určení, jaké náklady mají být z darovaných 

prostředků kryty. 

Takovéto určení tedy může podle cit. stanoviska představovat problém v tom, že obec 

poskytnutím daru podle občanského zákoníku de facto obchází dotační postup podle 

rozpočtových pravidel. 

 

 

 

 

 



 

Rozpočtové krytí navrhovaného záměru : 

1. Předpokládaná výše závazku vč. DPH: rok 2016:                                                   40.000 Kč  

2. Navrhovaná výdajová operace je kryta rozpočtem příslušné ORJ 050:                           ANO 

 

 

 

Stanovisko odboru sociálních věcí a školství: 

Odbor sociálních věcí a školství doporučuje materiál ke schválení. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


